



南昌县文化中心

江西省南昌县

领“秀”江西 自在昌南



南昌县澄碧湖公园

江西省南昌县位于赣中北部、鄱湖之滨，三面环绕省会南昌市，总面积1810平方公里，总人口超150万，经济总量和人口总量均位居江西省县域前列，也是全国文明县城、国家卫生县城和全国百强县。

区位优势突出显著。南昌县境内京九、浙赣、皖赣、向莆、昌吉赣等铁路干线穿境而过，105、316、320国道以及京福、沪昆、昌宁高速等主干路网纵横交织。拥有南昌南高铁站，首发线路直达广州、深圳等城市。拥有全国领先、江南最大的向西货运编组站，打造建设的南昌国际陆港是“十四五”首批陆港型国家物流枢纽，与宁波港等12个海港建立合作，开行外贸班列23条，覆盖30多个国家和地区。水路建有全国一次性批复泊位最多、岸线最长的内河港口码头——姚湾综合码头，16个泊位年吞吐量达1040万吨、15万标箱，构成了“铁、水、公”多式联运的现代化交通运输体系。



南昌国际陆港



桃新大道、小蓝大道互通立交

产业发展势头强劲。南昌县是既有国家经济技术开发区，又有国家物流枢纽的县区。小蓝经开区作为全县工业主阵地，形成了以汽车及新能源汽车、绿色食品、生物医药为主导，智能装备制造、半导体、新能源新材料、数字经济为重点的“3+3+N”产业发展体系，云集了18家世界500强企业、49家上市公司和350家规模以上企业。同时，作为第二批国家创新型县（市）和国家知识产权强县建设示范县，南昌县还拥有中科院纳米所南昌研究院、同济大学南昌汽车研究院等高层次科研平台，覆盖全部重点产业。2023年，面对复杂环境和经济下行双重压力，南昌县始终坚持高质量发展，经济呈现加快恢复、持续向好的良好态势，财政总收入和地方一般公共预算收入连续14年位居全省前列。

营商环境健康优良。一直以来，南昌县坚持创新举措，丰富内涵，不断深化“放管服”改革，全县上下朝着“全国一流营商环境示范县”的方向不断迈进。2017年，南昌县在江西省率先挂牌成立县行政审批局，将全县27个职能部门的278项行政许可事项集中到一个审批机构，打响了江西省相对集中行政许可权改革“南昌样板”。此后，南昌县不断深化“互联网+政务服务”改革，大力推动政务服务“就近办”，推动“一窗式”综合服务平台和自助终端设备下沉乡镇，积极推进“网上办”，创新实施“大承诺、大容缺、大模拟”超简项目审批改革……紧紧抓住营商环境关键领域和重要环节，持续推动营商环境优化升级。2023年，南昌县营商环境评价历史性位列全省前茅，并且连续6年获评中国营商环境示范县；在江西省率先创新“直播+帮办”政务服务模式，并设立“惠企帮”政策兑现平台，近2年累计兑现各类惠企资金近110亿元；获评全国法治政府建设示范县，逐步打造出一个让社会各界由衷点赞的营商新环境。

（数据来源：中共南昌县委宣传部）



江铃汽车现代化生产线



南昌县4A景区凤凰沟樱花谷



姚湾综合码头



南昌南站



城市快速路—桃新大道